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2025. november 3-án az OSZK-ban tartották a nagyszabású Könyvtári Kihívás pályázat díjátadó
ünnepségét, amelyen Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter bejelentette: a nagy
sikerű kezdeményezés december elsejétől folytatódik.
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2025. november 3-án az Országos Széchényi Könyvtárban tartották a nagyszabású
Könyvtári Kihívás pályázat díjátadó ünnepségét, amelyen Hankó Balázs kultúráért és
innovációért felelős miniszter bejelentette: a nagy sikerű kezdeményezés december
elsejétől folytatódik. 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium az Országos Széchényi Könyvtár szakmai partnerségével
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2024. december 1-jével indította útjára a Könyvtári Kihívás pályázatot azzal a céllal, hogy
népszerűsítse az olvasást, és ösztönözze az innovatív könyvtárhasználatot a Kárpát-medencében.

 

A felhívásra 370 városi és kistelepülési könyvtár nevezett olvasás- és könyvtár-népszerűsítő
programjaival. A pályázat rendkívüli eredményeket hozott: a verseny ideje alatt 53 ezer fővel nőtt a
könyvtári beiratkozók száma, 19 ezerrel több 14 év alatti fiatal kereste fel a könyvtárakat, 235
ezerrel nőtt a könyvekhez és könyvtárakhoz kapcsolódó közösségi programok résztvevőinek száma,
valamint negyedmillióval több kölcsönzés történt. 

 

Hankó Balázs a díjátadón hangsúlyozta: „Mi, magyarok különösen büszkék vagyunk a kultúránkra,
hiszen mint ahogy a magyar nemzetnek, úgy a magyar kultúrának sincsenek határai. – Hozzátette: –
Amikor a kultúránkról gondolkodunk, akkor a magyar nemzetet egyesítő és a jövőt formáló kultúráról
gondolkodunk.” A miniszter kiemelte, hogy a Könyvtári Kihívás eredményei egyértelműen bizonyítják
a magyar könyvtárak közösségformáló erejét, ezért döntöttek a program folytatása mellett. 
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A versenyen kategóriánként három díjat osztottak ki: az első helyezettek tízmillió, a
másodikak ötmillió, a harmadikak hárommillió forintos támogatásban részesültek. A díjakat Hankó
Balázs és Vincze Máté közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkár
közösen adta át. Összesen tizennyolc városi és kistelepülési könyvtár vehetett át elismerést. 

Az 1000 fő alatti települések közül a Tomajmonostora Könyvtár, Információs és Közösségi Hely
végzett az első helyen, őt követte a Nagynyárád Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, majd a
Márokpapi Könyvtár, Információs és Közösségi Hely. Az 1000 fő feletti települések
kategóriájában a Maroslele Könyvtári, Információs és Közösségi Hely lett az első, a második a
Bősárkányi Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, a harmadik pedig a Kiszombor Könyvtári,
Információs és Közösségi Hely.

A 10 000 fő alatti települések könyvtárai között a Dr. Erdész Sándor Könyvtár és Pál Gyula
Művelődési Ház kapta az első díjat, a Városi Könyvtár, Tab a másodikat, a mezőkeresztesi Tahy Olga
Művelődési Ház és Könyvtár pedig a harmadikat. A 10 000 fő feletti települések nyilvános
könyvtárai között a kazincbarcikai Egressy Béni Városi Könyvtár bizonyult a legjobbnak, a második
helyet a hajdúhadházi Földi János Művelődési Központ és Könyvtár, a harmadikat pedig a kisvárdai
Várday István Városi Könyvtár szerezte meg. 
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A vármegyei hatókörű városi könyvtárak és nyilvános fővárosi könyvtárak kategóriájában a
nyíregyházi Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár lett az első, a kecskeméti Katona József
Könyvtár a második, a debreceni Méliusz Juhász Péter Könyvtár a harmadik helyezett. A nyilvános
felsőoktatási és szakkönyvtárak között a győri Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és
Levéltár lett az első, az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Tittel Pál Könyvtár a második, a
Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Országos Műszaki Információs Központ és
Könyvtár pedig a harmadik. 

Három különdíjat is átadtak: a legjobb digitális szolgáltatás népszerűsítéséért az egri Bródy Sándor
Megyei és Városi Könyvtár, a Magyarul olvasó Kárpát-medencéért programért a Katona József
Könyvtár, a legkreatívabb olvasás-népszerűsítő kampányért pedig a győri Dr. Kovács Pál Könyvtár és
Közösségi Tér részesült elismerésben. 

 

[10]A díjátadón Hankó Balázs bejelentette, hogy a
felhívást újra elindítják, és bíznak benne, hogy a jövő évben még több könyvtár csatlakozik majd. A
Könyvtári Kihívás 2025–2026 pályázat célja, hogy a nyilvános könyvtárak továbbfejlesszék
innovatív módszereiket az olvasás népszerűsítése érdekében, ami a látogatószám és a kölcsönzések
növekedésében is tükröződik. Az új versenyben négy mutató – az olvasószám-, a kölcsönzés-, a
programlátogatás- és a gyermekolvasószám-növekedés – alapján értékelik majd a könyvtárak
teljesítményét.  Újdonságként ezúttal a Kárpát-medencei magyar nyelvű lakosságot
szolgáló határon túli könyvtárak is indulhatnak a pályázaton.

 

A jelentkezési határidő 2025. december 1-je,
a részletes feltételek a Könyvtári Intézet honlapján [10] olvashatók.

 

Szeretettel gratulálunk a díjazott könyvtáraknak és minden részt vevő könyvtárosnak, hogy értékes
munkájukkal hozzájárultak az olvasás örömének és a könyvtárak közösségformáló szerepének
erősítéséhez. 
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További képek [15]
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